

दिग्विजयनाथ स्नातकोत्तर महाविद्यालय

गोरखपुर-273001

(नैक प्रत्यायित)

सम्बद्ध

दीनदयाल उपाध्याय गोरखपुर विश्वविद्यालय, गोरखपुर

☎ : 0551-2334549

☎ : 9792987700

e-mail : dnpggkp@gmail.com

website : www.dnpcollege.edu.in



दिनांक 31.10.2020

समाचार स्वरूप प्रकाशनार्थ

आज दिनांक 31.10.2020 को महाविद्यालय में स्थापित गोरखनाथ साहित्यिक केन्द्र तथा राष्ट्रीय सेवा योजना के संयुक्त तत्तवावधान में क्रमशः लौह पुरुष सरदार बल्लभ भाई पटेल तथा महर्षि बाल्मिकी के जयंती के अवसर पर उन्हें श्रद्धा सुमन अर्पित करते हुए महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ.शैलेन्द्र प्रताप सिंह ने कहा कि सरदार पटेल सही अर्थों में भारत की अखण्डता, राष्ट्रीय एकता तथा राष्ट्रवाद के नायक थे जिन्होंने अपने राजनीतिक सूझ-बूझ और कौशल के बल पर भारतीय एकता की मिसाल कायम की और अपने राजनीतिक जीवन में सबसे पहले भारतीय स्वाधीनता संग्राम में वर्ष 1928 में बारदोली में किसान आन्दोलन का नेतृत्व किया और सत्याग्रह आन्दोलन करते हुए किसानों को उनका हक दिलवाया उसके बाद ही किसानों और महिलाओं ने उन्हें सरदार की उपाधि प्रदान की और हम सभी को ज्ञात है कि भारत को स्वराज्य के लक्ष्य तक पहुंचाने में सरदार पटेल का योगदान सर्वाधिक है। इसी कारण जब 05 अगस्त 2019 को कश्मीर से अनुच्छेद 370 की समाप्ति हुई तो प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी ने कहा कि आज के दिन सरदार बल्लभ भाई पटेल के अखण्ड भारत का सपना साकारा हुआ।

हिन्दी विभाग के उपाचार्य डॉ. नित्यानन्द श्रीवास्तव ने कहा कि महर्षि बाल्मिकी ने सबसे पहले भारतीय साहित्य में छन्द का उपयोग किया तथा इन्होंने संस्कृत में रामायण की रचना कर स्वयं को आदिकवि के साथ-साथ एक कालजयी रचनाकार के रूप में स्थापित किया उनकी कृति रामायण महाकाव्य भगवान राम के जीवन के माध्यम से सत्य, धर्म और कर्तव्य का बोध कराता है। उक्त कार्यक्रम में अनेक शिक्षकों एवं राष्ट्रीय सेवा योजना के छात्र-छात्राओं ने पुष्पांजलि कर अपनी श्रद्धासुमन अर्पित की।

इस अवसर पर राष्ट्रीय सेवा योजना के सौजन्य से एक निबन्ध प्रतियोगिता का ऑनलाइन आयोजन हुआ। जिसका प्रमुख विषय था "आदि कवि महर्षि बाल्मिकी", "भारत का वर्तमान स्वरूप एवं सरदार बल्लभ भाई पटेल"। जिसमें आदि कवि महर्षि बाल्मिकी प्रतियोगिता में क्रमशः काजल यादव, बी.ए.द्वितीय वर्ष, शाम्भवी पाण्डेय बी.एससी. द्वितीय वर्ष एवं स्नेहा मिश्रा बी.ए.द्वितीय वर्ष ने प्रथम, द्वितीय एवं तृतीय स्थान प्राप्त किया। जबकि लौहपुरुष सरदार पटेल निबन्ध प्रतियोगिता में शाम्भवी पाण्डेय बी.एससी.द्वितीय वर्ष, स्नेहा मिश्रा बी.ए.द्वितीय वर्ष काजल यादव, बी.ए. द्वितीय वर्ष प्रथम, द्वितीय एवं तृतीय स्थान प्राप्त किया।

इस कार्यक्रम में राष्ट्रीय सेवा योजना के डा. रबीन्द्र कुमार, डॉ.चण्डी प्रसाद पाण्डेय एवं अन्य शिक्षक डॉ. राम प्रसाद यादव, डॉ.मुरली मनोहर तिवारी, डॉ. संजय त्रिपाठी, श्री राकेश सिंह, श्री अश्वनी श्रीवास्तव एवं छात्र-छात्राएं उपस्थित थे।

डॉ.(शैलेश कुमार सिंह)
प्रभारी,सूचना एवं जनसम्पर्क